
Protokół nr XX/2026 

z Sesji Rady Miejskiej w Poniecu odbytej w dniu 26 marca 2026 r. w godz. 1400 – 1550 

w Gminnym Centrum Kultury w Poniecu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Nowak o godzinie 1400 otworzył XX Sesję Rady 

Miejskiej w Poniecu. Powitał radnych, przybyłych gości oraz: 

   

• Burmistrza Ponieca Jacka Widyńskiego 

• Pracowników Urzędu Miejskiego  

• Dyrektorów i kierowników jednostek budżetowych 

• Zaproszonych Gości 

• Sołtysów 

 

Listy obecności radnych i gości stanowią załączniki do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji 

uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie decyzji.  

 

Następnie przewodniczący obrad Mariusz Nowak stwierdził, że radni otrzymali porządek 

obrad sesji wraz z zaproszeniami na XX Sesję oraz zwrócił się z pytaniem o uwagi do porządku 

obrad XX Sesji Rady Miejskiej.  

 

Rada Miejska w Poniecu przyjęła następujący porządek obrad XX Sesji Rady Miejskiej: 

 

1. Otwarcie, 

2. Ustalenie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie Burmistrza Ponieca i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Poniecu z 

działalności w okresie międzysesyjnym i realizacji uchwał podjętych na poprzedniej 

sesji, 

4. Interpelacje i zapytania radnych, 

5. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej, 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr 

XVIII/146/2025 z dnia 17 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 2026-2043 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy 

Poniec na rok 2026, 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego zrzeczenia się 

odszkodowania za nieruchomości przejęte na własność Powiatu Gostyńskiego, 

9. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w 

Łęce Małej, stanowiącej własność Gminy Poniec, 

10. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania prawa własności 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Poniec na rzecz Skarbu Państwa, 



11. Podjęcie uchwały w sprawie: programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Poniec na rok 2026, 

12. Wysłuchanie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w 

Gminie Poniec na lata 2023-2025 za 2025 rok, 

13. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach, 

14. Wolne wnioski i zapytania, 

15. Zakończenie. 

 

Przystąpiono do omawiania poszczególnych punktów. 

Pkt. 3 Sprawozdanie Burmistrza Ponieca i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Poniecu z 

działalności w okresie międzysesyjnym i realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji, 

 

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym.  

Radny Dariusz Kieliś zapytał czyje będą grunty na ul. Bojanowskiej, które mają być 

sprzedawane jako działki pod zabudowę mieszkaniową. 

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński wyjaśnił, że zamiast wykupu terenu gmina zrobi podział 

działek i wyda warunki na te działki, ale grunty nadal pozostaną własnością KOWR-u. Gminie 

zależy na sprzedaży działek, ponieważ będzie to skutkowało osiedlaniem się nowych 

mieszkańców. Odpisy z podatków od tych osób, będą zasilały budżet gminy.  

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym.  

 

Pkt 4. Interpelacje i zapytania radnych, 

 

Radny Ireneusz Maćkowiak złożył interpelację do Starostwa Powiatowego z prośbą o wymianę 

nawierzchni na drodze powiatowej nr 4911P na odcinku drogi Grodzisko-Żytowiecko wraz z 

utwardzeniem pobocza.  

Radny Grzegorz Karaś złożył interpelację do Starostwa Powiatowego, w sprawie naprawy drogi 

powiatowej relacji Poniec-Gostyń oraz przylegającego do niego chodnika na wysokości posesji 

nr 14 w Śmiłowie.  

Radny Albert Sierakowski złożył interpelację do Starostwa Powiatowego, z prośbą o 

wzmożenie częstotliwości patroli ruchu drogowego na ul. Gostyńskiej oraz ul. Gostyńskiej 

Szosie w Poniecu.   

 

Pkt. 5 Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej, 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Nowak poinformował, że zgodnie z paragrafem 38 

Statutu Gminy Poniec do biura Rady nie wpłynęły uwagi do protokołu z XIX Sesji Rady 

Miejskiej. Rada Miejska w obecności 13 radnych w głosowaniu jednomyślnie przyjęła protokół 

z XIX Sesji Rady Miejskiej.  



Pkt. 6 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr 
XVIII/146/2025 z dnia 17 grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Poniec na lata 2026-2043 
 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy Agnieszkę Minicką o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji. 

Radny Dariusz Kieliś zapytał, jak jest skonstruowana umowa na dowozy do szkół, czy 

przewoźnik może podnieść ceny.  

 

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka odpowiedziała, że jest to kwota zabezpieczona na 

rozstrzygniecie nowego przetargu na dowozy.  

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał zamknięcia dyskusji. Poinformował, że temat 

był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały 

udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania. Następnie poprosił radnych o 

przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła 

uchwałę nr XX/166/2026 

w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr XVIII/146/2025 z dnia 17 grudnia 

2025 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 

2026-2043. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy 

Poniec na rok 2026, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy Agnieszkę Minicką o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła  



uchwałę nr XX/167/2026 

w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy Poniec na rok 2026. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 8 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego zrzeczenia się 

odszkodowania za nieruchomości przejęte na własność Powiatu Gostyńskiego, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Krystiana Juśkiewicza o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Inspektor UM Krystian Juśkiewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji. 

Radny Grzegorz Karaś zapytał, czy jeśli nastąpi zrzeczenie, to kwota odszkodowania zostanie 

przeznaczona na remont ulicy Krobskiej i Kusza.  

 

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński wyjaśnił, że z uwagi na dobra współpracę ze Starostwem 

Gostyńskim gmina chce zrzec się odszkodowania. Ma nadzieję, że taka decyzja wpłynie 

korzystnie na przyszłe planowane inwestycje na terenie Gminy Poniec. Ponadto, Burmistrz 

podsumował, że zrzeczenie jest praktykowane również w innych gminach.  

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał zamknięcia dyskusji. Poinformował, że temat 

był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały 

udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania. Następnie poprosił radnych o 

przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XX/168/2026 

w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego zrzeczenia się odszkodowania za 

nieruchomości przejęte na własność Powiatu Gostyńskiego. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 9 Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Łęce 

Małej, stanowiącej własność Gminy Poniec, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Krystiana Juśkiewicza o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Inspektor UM Krystian Juśkiewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 



Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XX/169/2026 

w sprawie sprzedaży nieruchomości zabudowanej położonej w Łęce Małej, stanowiącej 

własność Gminy Poniec.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 10 Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania prawa własności 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Poniec na rzecz Skarbu Państwa, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Krystiana Juśkiewicza o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Inspektor UM Krystian Juśkiewicz przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 

Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XX/170/2026 

w sprawie nieodpłatnego przekazania prawa własności nieruchomości stanowiącej własność 

Gminy Poniec na rzecz Skarbu Państwa. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 11 Podjęcie uchwały w sprawie: programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Poniec na rok 2026, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Inspektora UM Łukasza Białka o 

przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.  

 

Inspektor UM Łukasz Białek przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, 

na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 

Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania. 



Rada Miejska w obecności 13 radnych jednomyślnie podjęła  

uchwałę nr XX/171/2026 

w sprawie: programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Poniec na rok 2026. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu 

 

Pkt. 12 Wysłuchanie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w 

Gminie Poniec na lata 2023-2025 za 2025 rok, 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Kieronik OPS Hannę Konieczną o 

przedstawienie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie 

Poniec na lata 2023-2025 za 2025 rok.  

 

Kierownik OPS Hanna Konieczna przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu 

Wspierania Rodziny w Gminie Poniec na lata 2023-2025 za 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili 

uwag.  

Radna Barbara Mendyka zapytała, czy wizyty w ramach procedury niebieskiej karty są 

zapowiedziane. 

Kierownik OPS Hanna Konieczna odpowiedziała, że jeśli chodzi o monitoring podejrzanego o 

stosowanie przemocy, przeprowadza dzielnicowy. Jeśli chodzi o monitoring ofiary – 

przeprowadza OPS. Przeważnie monitoring jest umawiany, ustalany indywidualnie do każdej 

sytuacji.  

Radny Ireneusz Maćkowiak zapytał skąd taki spadek liczby dzieci w przedszkolu czy wynika to 

z mniejszej liczby urodzeń czy z braku chęci rodziców zapisujących do przedszkola.  

 

Kierownik OPS Hanna Konieczna odpowiedziała, że dane liczbowe pozyskała z Przedszkola, 

sądzi, że spadek wynika z mniejszej liczby urodzeń.  

 

Radny Dariusz Kieliś podsumował, że liczba niebieskich kart znacząco się zwiększyła.  

 

Kierownik OPS Hanna Konieczna podkreśliła, że w poprzednich latach liczba niebieskich kart 

rocznie wynosiła ok. 10, w roku poprzednim było aż 24 karty.  

 

Pkt. 13 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach, 

 

Radna Łucja Markowska oznajmiła, że jest tylko częściowo zadowolona z odpowiedzi. Dodała, 

że czeka na jeszcze jedną odpowiedź do innej interpelacji.   

 



Pkt. 14 Wolne wnioski i zapytania, 

Radny Dariusz Kieliś wspomniał o złym stanie dróg powiatowych Rokosowo-Pudliszki i Poniec- 

Pawłowice. 

Radna Adriana Perska podziękowała Burmistrzowi oraz radzie za pozytywne głosy w sprawach 

zwierząt. Podziękowała również inspektorowi UM Łukaszowi Białkowi za złożenie wniosków i 

przyłączenie gminy Poniec od programów pomocowych na rzecz zwierząt.  

 

Pkt. 15. Zakończenie 

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak w związku z wyczerpaniem porządku obrad 

podziękował radnym i gościom za uczestnictwo w XX Sesji Rady Miejskiej i o godz. 1550 dokonał 

zamknięcia obrad Sesji.   

 

 

 

 

  Protokółowała                                                                              Przewodniczący Rady 
 
 Karolina Cieślak             Mariusz Nowak  


